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Ixediaoe £va Kavoviko £EAYWVO EYYEYPAUMEVO
O£ KOKAO KAl avapTnONKE (ITOOES POPES

N TTEPIMETPOC gival PEYaAdTEPN aTTd TNV SIAUETPO
TOUL KUKAON.

'HEepe OT1 N MAELPA TOL e€ayvou gival ion PE TNV
akTiva apa n amavinon NTav €0KOAN: «3 POoPESH.
AG TO KOVOLUE TOPA SWOEEKAYWDVO OKEPTNKE.

H trepipeTpog Ba eival Twpa Pueyaidtepn amo

NV TponyoLuevn. MNolog Ba gival © avTioToIXOG
LE TOV TIPONYOLUEVO «3n apIBUOG;

YmmroAoyioe o1l o kaBéva ammo 1a 12 1piywva

oL Ba dnuiovpynBoLY, N eTMKEVTPN Ywvia Ba
gival pion amo v avrioTtoixn ( © = 600 )

o710 eEQYWVO OTTOTE TO YIA TO PNKOG TNG KABE
TTAELPAC Ba 1oXLE a12/2 = RNu(6/4)

a2 = 2Rnu (6/4) 12ai12 = 2R. 3,105828.

MNa 10 12ywvo AoImov O avTioToIX0G apiBuog oL
TTEQIYPAPEI TO KITOCES POPES N TEPILETOOG Eival
pEYaQALTEPN aTTO TN SiapeTpoy sival o 3,105828.

Ti yivetal pye To 24ywvo; H yavia og autr) TNy Tepitreon Ba gival 6/8 |
7,5°%)

Q24 = 2Ry (6/8) 24a24==24.2R.nu (6/8) = 2R. 3,132686.

Ma 10 24ywVO AOITTOV O AVTIOTOIXOG apIBUOC TTOL TIEPIYPAPE! TO (TTOTEG
POPEC N TIEPIMETPOC Eival PEYAADTEPN ATTO TN SIAUETPON Eival O
3,132686.

Koitae Toug 1peic apiBuons mov nén siEbete: 0 3, o 3,105828, o
3,132686.

Ti Ba yivel ev cuvexiow; okEPTNKE; NMov Ba PBAcE aLTOG 0 APIBUOG;
Eixe LTTORIOVI KQI KOUTTIOLTEPAKI KAl CLVEXIOE. 1TO 48YWVO N TTEPIPETPOG
nTav ion Je

2R. 3,139350. O gmouevog dnhadn apibuog nrav o 3,139350.

ITO 96ywvo 0 apiBuode tyive 3,1410314, o1o 192ywvo Eyive
3,141538944,

Eixe oTO HLAAO TOL TOV APXIMNSEN EiXE KQI KOUTTIOLTEPAKI AANG NEEPE OTI
TO KOUTTIOUTEPAKI EiXE TA 6IKA TOL OpIa. EAv Ba cuvEXICa PE KATTOIO TTIO
£EENYHEVO UNXAvnua Ba PmopoLOoad iICWE va TTPOCEYYIOW TO EQWTNHA «
TTOOEC POPES Eival HEYAADTEPN N TTEPIPEPEIA ATTO TN SIAUETPO TOL
KOKAOL, evOG SnAadr) OMNOIOYAHMOTE KYKAQY;» va mpooeyyiow pe
AAAa AOyIa TNV TIUA TOL TT.




Y& £va BiBAio eixe ppel OTI e TTpootyyion 10 Sekadikwy gival w =
3,1415926535

O oupPoAioyog e To eAANVIKG ypdupa T gival oXeTIKA Tipdoparog. O
KaivoUpylog EMOKETTNC ATO TO XWPo Tou eAAnVikoU aApaPriTou epgavileral
yia TipwTh @opd To 1706 ato épyo Tou AyyAou William Johnes aAAd o
ouppoAiopéc Ba apxioel va emkparei MONO 6Tav Tov xpnoigomolei o
Leonhard Euler o 1734 ka1 Ba apxios va diadideTar oTnv KoivoTnTa TWY
pabnuarikwy petd 1o 1748 6Tav o Euler dnuooicler To Introductio in Analysin
infinitorum oTo omoio &kTH¢ amd Tov oupPoAiopd yia Tov apiBud T mapovoalel
Kai Tov auppoAiouo via Tov apibué e.

Ma Touc EAANVEC TNC ETMOXAC TOU ZWKPATN To T ATav £évag apiOuog xwpic
Tov cupPoAiopd pe To ypduua Tou ahgaPniTou o omoiog pag Aéel dUo mpdyudra.
a. To «mooeg popéc eival ueyaAUTepn n TEPIPEPEIA OTOIOUBHTIOTE KUKAOU
amo TRV akTiva Touw> aAAd kai . To «TéosC popéc sival ueyaAUTEPO TO
eppaddv Tne mepipéperac amd To TETPAYWVO TG AKTIVac».

O AvTipwy kai o BpUowyv, oUyxpovoi Tou ZwKpdTn, oKEYTNKAV vad ToV
umoAoyicouv pe Pdon Ta eppadd kar dokigacav va HeTpRgouv To epPadov Tou
KUKAoU ye Tnv mpwromopiakn wéBGodo Tng e€dvrAnong. Av mdpoupe éva
e€dywvo kal SIMAAcIAoOUUE TIC TTAEUPEC Tou Kal ETEITa Ti¢ SITAAdIdooupE
Eava kai Eava Ba éxoupe T600 TOAAEC TTAEUPEC TroU To TToAUYwvo Ba vivel
KUkAog. O BpUowv pdAiora uoAdyioe Ta eupadd dUo ToAUYWVWY EVOG
EYYEYPAUUEVOU KAl EVOC TIEPIVEYPAUUEVOU O KUKAO Kal UTEOETE OTI TO
eHPadov Tou KUKAOU TIPETTEl va eival IKPOTEPO amd To Eva kal PeyaAUTepo
amoé To dAAo.

Aiakéoia mepimmou xpovia apydtepa avéAaPe Th péTpnon o Apxiundng. MNa
TOUG UTtoAoyIopoUg Tou Xpnhoigomoinoe Tn uéBodo Tng e€avrAnong Tou
AVTIQWVOC Kai Tou BpUowvog aAAd ETpewe TRV TPOTOXH TOU OTIC
WEPILETPOUS TWY TOAUYWVWY Kai 6x1 oTa eppadd Toug. AimAaciaoe Tig
TAEUPEC Twy apXIkwy eaywvwy £00epic Popég KaTtaAnyovrag ot dUo 9bywva
TO £va EYYEYPAUUEVO KAl TO dAAO Treplyeypaupévo aTtov KUKAo. « Iaviog
KUKAOU N TIEPIKETPOC TNE DIAUETPOU £OTI KOl £T1 UTTEPEXEI EAGOOOVI PEV I} EBOOPW
HEpE! TNC DlapéTpou, peilovi B¢ 1) Béka £BBOPNKOCTONOVOIC ».

H 1ipn dnAadn Tou T ATav peyaAUtepn anté 3 + 1/7 = 3,1428571 kai pkpotepn
amd 3 + 10/71 = 3,140845. Av umoAoyicgouye Tn péan TiuR Twy dUo auTwy

ap1BuWY TaipvoupE TV TIUA 3, 1419 gia TipR mou diapépel pyovo kard
3/10000 amé Tn onuepa amodeKTA.



2. TOUC aIWVEC TToU akoAouBnaav n TIUA Tou T KuvnynBnke amé Toug
HeyaAUTepoug pabnuaTikolUg Tng IoTopiag. Avaueod Toug ATav:

o KAaUdio¢ TTroAepaiog kara 1ic apyéc ou 2 aiiva oty Akefavdpeia = 3+17/120
nw =3,14167

o Toavyk Xovyk onicapxéctou 20 aivaomvKiva = = V10 4 = =
3,16227

H mipfy = V10, pohovéT oxerika avakpiBiic, eivar E0XpnaTn Kai EUKOAOHVNUOVEUTN KaIl TIApEREIVE Yia
apketé xpovia dnpo@iAfg otnv Acia

o Nouavyk Eaov rov 3° aiva omv Kiva ™ = 142/45 R =
3,195550

o Toou Toouvyk-ToiX uavyk tov5 aiva oty Kiva w = 3,1415929
XPNOIHOTIOIWVTAC EYYEYPappEVa TOAUYwva pe 14.576 mAsupécg

o Aplapwara Tov 69 qiiva oic Ivdiec n = 3,1416
o BpaxpaykoUwta tov 70 aiiova omic vdie w =V10 i = = 3,16227
Me dedopévo om n mipi =10 (=3,16227) paBaiverai kai amopvnuovederal edkoAa SIadoONKe

amd g Ivdiec otnv Euptutm kai xpnoipotoindnke amé Toug pabnuarikols 6Aou Tou K6apou
ot diapkeia Tou Meoaiwva

o Francois Viete 10 1579 om laMia é5woe mv axkpiBEaTepn PEXP! TOTE TIHNA
3,1415926537 > w> 3,1415926535

o Snell 101621 omvOMavdia 3,14160 > = >3,14022

o Huygens 1o 1650 oyv OMavdia 3,1415926533 >w> 3,1415926538

o John Wallis 101655 otnv AyyAia T = 2244668,
2 1.3.3.5.5.7.7.

o Leonhard Euler
n/2 = (3/2).(5/6).(7/6).(11/10).(13/14).(19/18).(23/22)
w?/6 = 1/1% + 1/2% + 1/3% + 1/4% + 1/5% + 1/6% + .
arm’ 6mou pe Tipoatyyion 25 dekadikwv
n = 3,1415926535897932384626433




